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1 Aanvraag en toewijzing wedstrijden 

1. Bij de uitnodiging voor de B.K.B. jaarvergadering ontvangen alle verenigingen een 

aanvraagformulier voor het organiseren van een wedstrijd voor het seizoen dat aanvangt 

op 1 september van het eerstvolgende kalenderjaar. 

(Voorbeeld: In 2023 kan men wedstrijden aanvragen voor het seizoen 2024 – 2025) 

2. Dit formulier wordt door de verenigingen vóór 1 januari van het op de jaarvergadering 

volgende kalenderjaar ingevuld en bij het secretariaat ingeleverd. Ook als de vereniging 

geen wedstrijd aanvraagt wordt het formulier ingevuld naar het secretariaat gestuurd. 

3. Het bestuur maakt aan de hand van de aanvragen een voorstel voor de verdeling van de 

wedstrijden en stuurt dit samen met de agenda voor het eerstvolgende overleggesprek 

(dat ieder jaar eind januari wordt gehouden) naar alle verenigingen. Als meerdere 

verenigingen dezelfde wedstrijd aanvragen probeert het bestuur een voor alle verenigingen 

passende verdeling van de wedstrijden te maken. 

4. Tijdens het eerstvolgende overleggesprek aan het begin van het kalenderjaar wordt het 

voorstel voor de verdeling ter goedkeuring voorgelegd en wordt de definitieve verdeling 

vastgelegd. 

 

 

  

Voorbeeld:  verdeling wedstrijden seizoen 2024 – 2025 

 

1. In 2023 kan men wedstrijden aanvragen voor het seizoen 2024 – 2025. 

2. Het formulier dat bij de stukken voor de jaarvergadering van mei 2023 zit wordt vóór 1 

januari 2024 ingeleverd bij het secretariaat. 

3. Het voorstel voor de wedstrijdverdeling van het seizoen 2024-2025 wordt samen met de 

agenda voor het overleggesprek van januari 2024 verspreid. 

4. Tijdens het overleggesprek in januari 2024 wordt het voorstel besproken. 

5. Na goedkeuring is de verdeling definitief. 
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2 Gebruik B.K.B. banen 

De B.K.B. stelt voor het organiseren van een B.K.B. wedstrijd de aanhanger met mobiele 

kruisboogbanen ter beschikking aan de organiserende vereniging. Verenigingen waaraan 

ontheffing is verleend door de jaarvergadering mogen gebruik maken van de eigen 

kruisboogbanen.  

2.1 Transport banen 

De organiserende vereniging zorgt zelf voor het transport van de aanhangwagen met de banen. 

Indien de vereniging zelf geen enkele mogelijkheid heeft voor transport dan wordt het transport 

door de B.K.B. verzorgd. 

Voor het ophalen en wegbrengen van de materialen wordt door de vereniging een tijdstip 

afgesproken met de materiaalbeheerder. De sleutels van de aanhangwagen plus het 

kentekenbewijs ontvangt de organiserende vereniging van de materiaalbeheerder. Indien nodig 

hangt een fotokopie van het kentekenbewijs in de aanhangwagen. 

Voor het transporteren van de aanhangwagen met de B.K.B. banen wordt door de B.K.B. een 

kilometervergoeding betaald. De hoogte van de vergoeding per kilometer wordt jaarlijks bepaald 

tijdens de jaarvergadering en bedraagt op dit moment € 0,20 per gereden kilometer. Voor gebruik 

van eigen banen of tent wordt geen vergoeding uitgekeerd. Ook worden geen vergoedingen 

uitbetaald voor gebruik van een schietruimte of locatie. 

 

 

 

 

De chauffeur is tijdens het transport verantwoordelijk voor de aanhanger. Eventuele 

bekeuringen zijn dan ook voor rekening van de chauffeur tenzij deze het gevolg zijn van 

achterstallig onderhoud aan de aanhanger door de B.K.B.  

 

De aanhangwagen dient in verband met de verzekering in een afgesloten ruimte gestald 

te worden en voorzien van een disselslot. Zo niet dan is deze tijdens de stalling niet 

verzekerd. Het risico is dan voor rekening van de organiserende vereniging. 

 

Voordat men vertrekt s.v.p. controleren of de verlichting werkt en het steunwiel omhoog 

is gedraaid. Kijk ook even na of de bandenspanning nog goed is. 

Is de spanning te laag rij dan even waar het dichtstbijzijnde benzinestation is en breng de 

banden op de juiste spanning. 

Aan de aansluiting van verlichting van de aanhanger mag niets veranderd worden. Dit is een 

originele aansluiting. Als de verlichting niet goed werkt ligt dit waarschijnlijk aan de aansluiting 

van het trekkend voortuig. 
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De organiserende vereniging is bij het gebruik van de B.K.B. banen verantwoordelijk voor het 

transport van de banen naar de wedstrijd en weer terug naar de stalling. In overleg met de 

organiserende vereniging van de volgende B.K.B. wedstrijd, waarbij de B.K.B. banen gebruikt 

worden, en de wedstrijdleiding kan afgesproken worden om de aanhanger tijdelijk op een andere 

locatie te stallen om het transport te minimaliseren.  

 

 

2.1.1 Afsluiten aanhangwagen 

De achterdeuren van de aanhangwagen worden met de sleutel gesloten en het hangslot wordt 

aangebracht. Daarna wordt de zijklep met de handgrepen gesloten en met de sleutel afgesloten. 

Let erop dat de linker en rechter handgrepen op de zijklep naar beneden staan (naar tekst “dicht”) 

en de middelste handgreep naar rechts staat (naar tekst “dicht”). Als de handgrepen anders staan 

is het slot NIET gesloten. 

  

Foto 2.1 – linker en rechter handgreep zijklep Foto 2.2 – middelste handgreep zijklep 

 

  

Altijd even aan de handgreep trekken om te kijken of de zijklep goed gesloten is. 

 

Belangrijke telefoonnummers: 

Wedstrijdleiding :  Corné van Weert  06 – 38 61 46 71 

    Brigitte Janssen  06 – 42 03 05 45 

Stalling aanhanger:  Wim Roosengarten  06 – 43 17 18 93 
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2.2 In aanhangwagen aanwezige materialen 

Onderstaand een opsomming van de materialen die in de aanhanger met de B.K.B. banen 

aanwezig zijn en op welke positie deze in de aanhangwagen behoren te liggen. 

Onderdeel Omschrijving locatie 

 

Eindstukken: 3 x eindstuk met breedte van 3 banen onderbodem 

 1 x eindstuk met breedte van 2 banen onderbodem 

 1 x eindstuk met breedte van 1 baan onderbodem 

Poten: 1 x kist met 6 poten nr. 1 middenbodem 

 1 x kist met 6 poten nr. 2 middenbodem 

 1 x kist met 6 poten nr. 3 middenbodem 

 1 x kist met 6 poten nr. 4 middenbodem 

Tussenstukken: 12 x type A onderbodem 

 6 x type B (met T-stuk) onderbodem 

Steunbalken: 4 x koker met breedte van 3 banen onderbodem 

 1 x koker met breedte van 2 banen onderbodem 

Beginstukken: 3 x met breedte 3 banen + blauwe plank bovenbodem 

 1 x met breedte 2 banen + blauwe plank bovenbodem 

 1 x met breedte 1 baan + blauwe plank bovenbodem 

Houten borden: 12 stuks bovenbodem 

Lichtbakken: 12 stuks middenbodem 

Motors: 4 kisten á 3 motors = 12 stuks middenbodem 

Opvangstukken: 1 kist met 12 stuks middenbodem 

      (voor opvang wangentjes bij eindstuk) 

Wagentjes + kabels: 2 kisten á 6 stuks = 12 stuks middenbodem 

      (opgerold op haspels) 

Schietblokken: 1 houten kist met 18 blokken middenbodem 

 + EHBO koffer 

 + 1 x piramidevormige lamp voor jurykamer 

Nylon koorden: 1 x haspel met 12 nylon koorden middenbodem 

      (voor transport wagentjes) 

Elektra: 1 x kist met: middenbodem 

 8 x zwarte stekkerdozen + 1 x witte stekkerdoos 

 1 x zwarte verlengkabel (ca. 10 meter) 

 1 x zwarte verlengkabel met 3-weg stekker 

 

 



 

Organisatie B.K.B. wedstrijden 

  

  

  

 

augustus 2023 - 7 -  B.K.B. 

 

Diversen: in kunststof krat: middenbodem 

 1 x emmertje met kunststof wigjes 

      (om houten borden vast te klemmen) 

 2 x meetlint van 30 meter 

 2 x B.K.B. vlag 

 1 x plastic tas met flacon olie + doeken 

 1 x sleutelset met 6 ringsleutels 

Scoreborden: 1 x kist met 24 scoreborden bovenbodem 

 + 16 zwarte krijtborden  

 

Bij de 6 B.K.B. wedstrijden en het Brabants kampioenschap de scoreborden in de aanhangwagen 

laten staan. Deze zijn alleen benodigd voor wedstrijden waarbij aan de blok wordt gejureerd. 

Voor wedstrijden waar “aan de blok” gejureerd wordt zijn de vaste eindstukken en de vijf grijze 

poten benodigd om de achterwand op te zetten. 

 

  

Controleer altijd tijdens het uitladen of alle materialen aanwezig zijn in de 

aanhangwagen. Als er spullen ontbreken dient de wedstrijdleiding hiervan op de hoogte 

te worden gebracht. 
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2.3 Opbouwen banen 

De organiserende vereniging zorgt ervoor dat de kruisboogbanen tijdig zijn opgebouwd zodat de 

wedstrijd op het afgesproken tijdstip kan beginnen. Onderstaand kunt u lezen hoe de banen 

opgebouwd dienen te worden. In de aanhanger met de kruisboogbanen is tevens een 

instructiemap aanwezig waarin duidelijk is aangegeven hoe de banen opgebouwd moeten worden. 

Het opbouwen van de banen dient minimaal door twee personen te gebeuren. 

Enkele afspraken vooraf: 

 

 

Onderstaand volgt een instructie voor het opbouwen van de banen. Op pagina 12 t/m 13 zijn 

enkele schematische tekeningen hiervan ter informatie toegevoegd. 

1. Begin aan de linkerzijde van de ruimte waar de banen opgesteld worden. 

2. Neem één eindstuk en 2 poten met nummer 1. 

3. Schuif de poten met nummer 1 uit tot op de juiste hoogte (dit is met een streep op de poten 

gemarkeerd). Schuif hierna de poten met de opening (1) links en rechts over de kokers (1) 

van het eindstuk en zet het geheel op de poten. 

4. Een persoon pakt één tussenstuk A en één poot 2 terwijl de ander het eindstuk vasthoudt. 

5. Schuif poot 2 met de opening (1) over de koker (2) van tussenstuk A. 

6. Schuif de opening (1) van tussenstuk A over de linkse koker (2) van het eindstuk (het 

geheel kan nu al zelfstandig staan). 

7. We nemen nogmaals één tussenstuk A en één poot 2 en schuiven dit zoals zojuist gedaan 

over de rechtse koker (2) van het eindstuk. 

8. Vervolgens nemen we weer één tussenstuk A en één poot 3. 

9. Schuif poot 3 met de opening (1) over de koker (2) van het tussenstuk A. 

10. De opening (1) van het tussenstuk A wordt over de koker (3) van het al geplaatste linker 

tussenstuk geschoven. 

11. Ditzelfde wordt aan de rechterzijde gedaan. 

12. Hierna nemen we één tussenstuk B en één poot 4. 

13. Schuif poot 4 met de opening (1) over de koker (2) van tussenstuk B. 

14. Vervolgens schuiven we de opening (1) van tussenstuk B over de koker (3) van het 2e 

tussenstuk A. 

15. Ditzelfde wordt nu aan de rechterzijde gedaan. 

16. Nu nemen we één steunbalkje welke we links en rechts met de openingen (1) over de 

kokers (3) van de reeds geplaatste tussenstukken B schuiven. 

17. Daarna nemen we een beginstuk (met blauwe plank boven) en schuiven beide kokers (1) 

in de openingen (4) van de tussenstukken B. 

Indien er materialen kapot zijn of ontbreken dan wordt dit door de vereniging bij de 

wedstrijdleiding gemeld. 

 

Het is ten strengste verboden om de eindstukken te verbuigen. Ook de koorden en 

kabels mogen niet ingekort worden. Indien je denkt dat er iets niet klopt neem dan 

contact op met de wedstrijdleiding. Deze zorgen dan voor een oplossing. 
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Vervolgens beginnen we weer bij het eindstuk. 

18. Neem weer één eindstuk en 1 poot met nummer 1. 

19. Schuif de poot met nummer 1 uit tot op de juiste hoogte (dit is met een streep op de poot 

gemarkeerd). Schuif hierna de poot met de opening (1) rechts over de koker (1) van het 

eindstuk. 

20. We schuiven opening (4) van het eindstuk over de koker (3) van het eindstuk dat al 

opgebouwd is. 

21. Nu gaan we alleen aan de rechterzijde verder bouwen naar het beginstuk. 

22. Neem één tussenstuk A en één poot 2. 

23. Schuif poot 2 met de opening (1) over de koker (2) van tussenstuk A. 

24. Schuif de opening (1) van tussenstuk A over de rechtse koker (2) van het eindstuk. 

25. Vervolgens nemen we weer één tussenstuk A en één poot 3. 

26. Schuif poot 3 met de opening (1) over de koker (2) van tussenstuk A. 

27. De opening (1) van het tussenstuk A wordt over de koker (3) van het al geplaatste linker 

tussenstuk A geschoven. 

28. Hierna nemen we één tussenstuk B en één poot 4. 

29. Schuif poot 4 met de opening (1) over de koker (2) van tussenstuk B. 

30. Vervolgens schuiven we de opening (1) van tussenstuk B over de koker (3) van het 2e 

tussenstuk A. 

31. Nu nemen we één steunbalkje welke we links en rechts met de openingen (1) over de 

kokers (3) van de geplaatste tussenstukken B schuiven. 

32. Daarna nemen we één beginstuk (met blauwe plank boven) en schuiven beide kokers (1) 

in de openingen (4) van de tussenstukken B. 

 

Afhankelijk van het aantal banen herhalen we bovenstaande punten 18 t/m 32. 

Voor het opbouwen van: 

1 baan  wordt alleen het eindstuk voor 1 baan gebruikt 

2 banen wordt alleen het eindstuk voor 2 banen gebruikt 

3 banen wordt alleen het eindstuk voor 3 banen gebruikt 

4 banen wordt één eindstuk voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 1 baan 

5 banen wordt één eindstuk voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 2 banen 

6 banen worden twee eindstukken voor 3 banen gebruikt 

7 banen worden twee eindstukken voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 1 baan 

8 banen worden twee eindstukken voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 2 banen 

9 banen worden drie eindstukken voor 3 banen gebruikt 

10 banen worden drie eindstukken voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 1 baan 

11 banen  worden drie eindstukken voor 3 banen gebruikt en één eindstuk voor 2 banen 

12 banen worden drie eindstukken voor 3 banen gebruikt + één van 1 + één van 2 banen 
   (de stukken van 1 en 2 banen worden in elkaar geschoven tot één geheel van 3 banen) 
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Als het frame opgebouwd is kunnen de opvangstukken voor de wagentjes op de eindstukken 

geplaatst worden. 

De motoren worden bij de beginstukken op de blauwe planken geplaatst (de nummers op de motoren 

van links naar rechts laten oplopen). De posities van de motoren zijn op de planken gemarkeerd.  

Daarna kunnen de kabels met de wagentjes geplaatst worden. Het is het gemakkelijkste om dit met 

twee personen te doen. De kabels worden bij de motor in de steuntjes gehangen (spanstuk aan de 

linkerzijde) en door één persoon voorzichtig afgerold door de haspel rond te laten draaien. 

Let er op dat er bij het afrollen geen lussen in de kabels komen. 

Daarna wordt de kabel aan één kant door iemand uit het steuntje op de motor gehaald terwijl door de 

andere persoon de kabel om de wieltjes van de opvangstukken wordt gelegd. Hierna kunnen de 

kabels definitief in de steuntjes bij de motor worden geplaatst. Aan de rechterzijde in de buitenste 

uitsparing en aan de linkerzijde het spanstuk (met schroefdraad) in de rechtse uitsparing (binnenste 

uitsparing). 

Met het spanstuk kunnen de kabels nu strakker gespannen worden zodat ze goed op de eindstukken 

lopen en niet ertegenaan. 

Daarna kunnen de nylon koorden aangebracht worden. Het oogje dat aan het koordje zit wordt aan 

het haakje aan de achterzijde van het wagentje gehaakt. Het klemmetje aan de andere zijde van het 

koord wordt in het oogje onder het wagentje vastgeklemd. 

Ook de lichtbakken en de elektriciteitskabels kunnen worden bevestigd. In verband met de veiligheid 

de snoeren niet in contact laten komen met het stalen frame. De nummers op de lichtbakken van links 

naar rechts laten oplopen.   

Nu kunnen de houten borden met de witte zijde naar de schutter in de eindstukken geschoven 

worden. De borden worden links en rechts vastgezet met kunststof wigjes, die in het plastic emmertje 

zitten. 

De schietblokken worden, met het ingezette rubberblokje naar boven, over de pennen op de 

wagentjes geschoven. 

Als we nu een blazoen op het blok plaatsen en naar het eindstuk sturen kunnen we de hoogte van het 

hart van de roos tot op de vloer nameten. Het hart van de roos moet op 140 centimeter komen. Als dit 

afwijkt kan dit gecorrigeerd worden door de poten met nummer 1 verder in of uit elkaar te schuiven. 

Nu nog de 10 meter lijn aanbrengen. Hiervoor brengen we de loodlijn van de voorzijde van het blok 

over op de vloer. Vanaf deze lijn meten we 10 meter tot aan de voorzijde van de 10 meter lijn. Voor 

het meten is een meetband van 30 meter beschikbaar. De 10 meterlijn kan met tape op de grond 

aangegeven worden. 

Kijk als laatste nog even na of de wagentjes goed op de eindstukken lopen. Anders de kabels, indien 

nodig, nog even aanspannen. Beslist niet de opvanghaken verbuigen! Lukt het niet om de wagentjes 

“rustig” op de eindstukken te laten lopen wacht dan tot de wedstrijdleiding aanwezig is. Zij zoeken dan 

een oplossing. 

De piramidevormige lamp en de kist met resterende schietblokken worden in de juryruimte gezet. Ook 

de EHBO koffer naar de juryruimte brengen. 

Vergeet niet om de twee B.K.B. vlaggen op te hangen. Indien mogelijk één vlag buiten of vanaf buiten 

zichtbaar en één vlag in de schietruimte. 
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2.4 Opruimen banen 

 

Onderstaand volgt een instructie voor het opruimen van de banen na afloop van de wedstrijd. 

1. De blokken worden van de wagentjes genomen en opgemaakt. De grote blazoenen 

worden van de blokken gehaald. Het kleine inzetblokje wordt uit de blok gehaald en 

vervangen door een van de door de wedstrijdleiding aangeleverde blokjes. Daarna een 

nieuwe grote blazoen, met de grijze zijde boven, met 4 punaises op de blok bevestigen. 

Daarna de blokken in de kist terugzetten. De blokken telkens voorkant tegen voorkant en 

achterkant tegen achterkant zetten. De punaises, blokjes en opzet blazoenen worden door 

de B.K.B. aangeleverd. 

2. De elektriciteitskabels worden losgekoppeld en in de daarvoor bestemde kist gelegd. 

3. De lichtbakken worden afgenomen en per twee in elkaar gelegd. 

4. De houten planken worden uit de eindstukken genomen. De kunststof wigjes opbergen in 

het plastic emmertje. 

5. De nylonkoorden worden weer op de haspel gewikkeld. 

6. De spanstukken bij de motoren worden losgedraaid zodat deze uit de steuntjes van de 

motors getild kunnen worden. 

7. Het oprollen van de kabels wordt door twee personen gedaan. Één persoon neemt het 

spanstuk uit de steun terwijl de ander de kabel bij het eindstuk van de wieltjes neemt. Als 

dit gebeurd is wordt het spanstuk weer teruggehangen in het steuntje. Nu wordt bij het 

eindstuk het midden van de kabel (gemarkeerd door een stukje tape) aan de haspel 

gehaakt en opgerold door de haspel rond te draaien, tijdens het oprollen de kabel strak 

trekken. Als de kabel opgerold is worden bij de motor beide uiteinden van de kabel uit het 

steuntje genomen. De haspel wordt over de pennen van het wagentje gelegd. Daarna de 

haspel in de kist leggen. Per kist worden 3 x 2 haspels opgeborgen. 

8. Nu kunnen de kabels van de motors naast de motors gelegd worden en de deksels op de 

motors gezet worden. De motors kunnen in de kisten gezet worden. Zorg dat de nummers 

op de motors corresponderen met de nummers op de kisten. 

9. De opvangstukken kunnen nu verwijderd worden. De vleugelmoeren weer op het 

draadeinde draaien en in de kist zetten (om en om in elkaar passen. Kijk goed hoe het 

voorgaande stuk geplaatst is). 

10. Voor het afbreken van het frame beginnen we bij de planken waar de motors op hebben 

gestaan. Deze schuiven we eerst in de richting van de schuttersplaats totdat we het 

buitenste beginstuk uit het andere kunnen schuiven. Als we alle planken weggehaald 

hebben kunnen we de steunbalkjes (kokers) verwijderen. 

11. Nu kunnen we de rest met twee personen uit elkaar halen. We starten aan de zijde die 

het laatste is opgebouwd (rechter zijde). Één persoon staat bij poot 4 en één persoon bij 

poot 3. Het tussenstuk wordt bij poot 3 uit het andere stuk gehaald. Dan wordt poot 4 van 

het tussenstuk B genomen en op de vloer gelegd. 

De banen mogen pas worden afgebroken als de wedstrijdleiding hier toestemming voor 

heeft gegeven. 
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12. Daarna schuiven we door naar poot 3 en poot 2. Hier nemen we het tussenstuk A bij poot 

2 uit het andere tussenstuk. Dan wordt poot 3 van tussenstuk A genomen en op de vloer 

gelegd. 

13. Opnieuw schuiven we door naar poot 2 en poot 1. Hier nemen we het tussenstuk A bij poot 

1 uit het eindstuk. Dan wordt poot 2 van tussenstuk A genomen en op de vloer gelegd. 

14. Nu kunnen we het eindstuk uit het andere eindstuk halen. Hiervoor gaan we links en rechts 

bij de poten van het eindstuk staan en schuiven het ene eindstuk uit het andere en leggen 

dit op de vloer. Dan verwijderen we poot 1 van het eindstuk. Hierna dienen de poten met 

nummer 1 ingeschoven te worden zodat deze in de kist passen. 

 

We beginnen nu weer opnieuw bij poot 4 en 3 totdat alles op de vloer ligt. 

De spullen kunnen nu naar de aanhangwagen gebracht worden. 
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2.5 Inladen aanhangwagen 

De aanhangwagen bestaat uit drie bodemlagen. Het is het gemakkelijkst om deze per laag in te 

laden. Onderstaand is per laag een omschrijving gegeven van de spullen die op deze laag moeten 

liggen. Daarnaast is ook een tekening met de indeling toegevoegd. 

2.5.1 Bovenbodem 

Hier liggen de eindplaten en de beginstukken met blauwe planken. De 12 eindplaten worden, op 

twee stapels, met de bovenzijde tegen de kopkant van de aanhanger gelegd. De kist met de 

scoreborden wordt tegen de eindplaten geschoven zodat de platen niet gaan verschuiven tijdens 

het transport. De eindplaten per twee met de witte zijde tegen elkaar aanleggen zodat de verf niet 

beschadigd. 

De 4 beginstukken worden om en om tegen de stijlen aan de zijde van de grote zijklep gelegd en 

met de spanband vastgesjord. 

 

Afbeelding 2.1 – Indeling bovenbodem 

2.5.2 Middenbodem 

Op de middenbodem wordt eerst, op de plaats waar de lichtbakken komen liggen, een stuk 

vloerbedekking gelegd. Daarna worden de lichtbakken, telkens 2 lichtbakken in elkaar gelegd, in 3 

rijen naast elkaar, tegen het kopschot geplaatst. Vervolgens wordt er weer vloerbedekking op de 

lichtbakken gelegd. Nu volgt de tweede laag lichtbakken die ook weer afgedekt wordt door een 

stuk vloerbedekking. De kist met blokken komt daarvoor staan. 

De 4 kisten met motors worden naast de lichtbakken gezet. Zet de kisten zo neer dat de nummers 

7 t/m 9 en 10 t/m 12 het verste in de aanhanger staan en de kisten 1 t/m 3 en 4 t/m 6 vooraan. 

Naast de motors komen de twee kisten met de kabelhaspels en wagentjes. 

Hiervoor komen de kist met eindstukken, de houten kist met diversen + elektra en de plastic krat 

met diversen staan. 

De 4 kisten met de poten 1 t/m 4 worden vanaf de achterdeuren op de bodemplaat geschoven. 
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Afbeelding 2.2 – Indeling middenbodem 

2.5.3 Onderbodem 

Op de onderbodem worden de eindstukken en de tussenstukken A en B gelegd. Deze vanaf de 

achterdeuren in de aanhanger schuiven. Aan de rechterzijde beginnen we met de 12 

tussenstukken A (koker met opstaand stuk). Het opstaande stukje koker aan de zijde van de 

achterdeuren houden. Aan de linkerzijde beginnen we met de tussenstukken B (met het T-stuk). 

Als we de T-stukken om en om leggen (zoals op de tekening) hebben we de minste ruimte nodig. 

In de ruimte tussen de kokers kunnen de steunbalkjes (kokers) gelegd worden. De eindstukken 

worden nu over de tussenstukken gelegd. Als we deze vanaf de achterdeur inschuiven en aan de 

zijde van de zijklep optillen lukt dit het beste. Om ruimte te besparen kunnen we de eindstukken 

om en om leggen. 

 

Afbeelding 2.3 – Indeling onderbodem 

2.5.4 Foto’s ingeladen aanhangwagen 

Tot slot zijn op de volgende twee pagina’s enkele foto’s toegevoegd van de ingeladen 

aanhangwagen conform de hiervoor beschreven indeling. 
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Foto 2.3 – Bovenbodem Foto 2.4 - Middenbodem  

  

Foto 2.5 – Onderbodem Foto 2.6 – Midden- en onderbodem 
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Foto 2.7 – Lichtbakken verpakt in vloerbedekking Foto 2.8 – Lichtbakken verpakt in vloerbedekking  

  

Foto 2.9 – Zijaanzicht middenbodem Foto 2.10 – Zijaanzicht aanhangwagen 
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3 Wedstrijdverloop 

3.1 Inschrijftijden 

De eerste 6 districtswedstrijden van het seizoen worden over twee dagen verdeeld verschoten 

(vrijdagavond en zaterdag). Hierbij hebben de schutters zelf de keuze op welke dag zij willen 

komen schieten. Onderstaand zijn de inschrijftijden voor deze wedstrijden weergegeven. 

 

Schutters die op zaterdag twee of meer series willen schieten dienen vóór 15:00 aanwezig te zijn 

zodat er aan het einde van de wedstrijd niet op hun gewacht hoeft te worden. 

3.2 Inschrijving schutters 

Voor de inschrijving van de schutters is één tafel benodigd voor de uitgifte van de blazoenen. 

Daarnaast dient er ruimte te zijn om de rekjes voor de schutterspasjes te plaatsen. 

De inschrijving wordt verzorgd door de wedstrijdleider. Deze functie wordt uitgevoerd door één lid 

van de organiserende vereniging. 

De schutter beschikt voor elke discipline waaraan hij deelneemt over een apart pasje met een 

specifieke kleur. Hiervoor worden de volgende kleuren gehanteerd: 

Discipline diopter  = Rood 

Discipline opgelegd  = Lichtblauw 

Discipline zonder diopter = Wit 

Inschrijfprocedure: 

1. De schutter meldt zich bij de inschrijftafel en overhandigd zijn schutterspasje voor de 

discipline(s) waaraan hij deel wil nemen. 

2. De inschrijving voorziet voor elke discipline één setje, bestaande uit één proef en 20 

genummerde blazoenen, voorzien van een sticker waarop het schuttersnummer en de 

naam van de schutter geprint zijn. 

3. Op de inschrijflijst wordt het eerste blazoennummer van het setje dat wordt uitgereikt 

genoteerd achter de naam van de schutter (let op de juiste discipline). 

4. De schutter ontvangt daarna de benodigde blazoenen en zijn pasje(s). 

Per keer ontvangt de schutter maar één setje blazoenen voor het schieten van één discipline. 

Zodra de schutter deze blazoenen geschoten en ingeleverd heeft ontvangt hij indien gewenst een 

nieuw setje blazoenen voor een andere discipline. 

Inschrijftijden districtswedstrijden: 

 Vrijdagavond = 19:30 t/m 20:30   

 Zaterdag = 13:30 t/m 15:30 
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3.3 Baanindeling 

Zodra men wil gaan schieten reserveert men een baan door het schutterspasje van de 

desbetreffende discipline bij het gewenste baannummer in het rekje bij de inschrijftafel te plaatsen. 

De schutter heeft hierbij een vrije baankeuze.  

De schutter die zijn pasje bij de desbetreffende baan bovenaan heeft staan is op dat moment aan 

de beurt om te gaan schieten of staat op de baan. Een volgende schutter kan zijn pasje hieronder 

plaatsen om dezelfde baan ook te reserveren. Steeds als één schutter zijn serie geschoten heeft 

schuiven alle pasjes op de betreffende baan één positie naar boven. De schutter waarvan het 

pasje dan bovenaan is komen te staan kan zijn serie op deze baan gaan schieten. 

Pasjes worden dus altijd naar onderen toe aangesloten in het rekje bij het reserveren van een 

baan! 

De wedstrijdleider houdt toezicht op de reserveringen van de banen en probeert dit op drukke 

momenten in overleg met de schutters zo goed mogelijk over de beschikbare banen te verdelen. 

Dit zodat banen niet onnodig leeg staan en andere schutters moeten wachten. 

3.4 Problemen tijdens het schieten 

Als zich tijdens het schieten een probleem voordoet (bijvoorbeeld: er valt een pijl uit het blok) dan 

wordt de wedstrijdleiding gewaarschuwd. Deze leggen, indien nodig, de wedstrijd stil en lossen het 

probleem op. 

Niemand mag tijdens het schieten zonder toestemming van de wedstrijdleiding de banen 

betreden. 

Indien een schutter een andersoortig probleem heeft dan zal de wedstrijdleider dit samen met de 

schutter op proberen te lossen. Eventueel krijgt de schutter twee extra proefschoten om de 

wedstrijd opnieuw aan te vangen. Hiervan wordt een aantekening gemaakt op de proefkaart. 

 

  

Let op! 

Alle schoten die al geschoten zijn blijven tellen als een geldig schot. Dus als er 

problemen zijn direct van de baan gaan en de wedstrijdleider waarschuwen. 

   

 

De schutter controleert na ontvangst van de blazoenen of hij inderdaad één proefkaart 

plus twintig opeenvolgend genummerde blazoenen heeft ontvangen. 

Indien er blazoenen ontbreken of over zijn neemt de schutter direct contact op met de 

wedstrijdleiding. Deze past het aantal blazoenen aan tot het juiste aantal. 

Indien de schutter één schot geschoten heeft op een van de blazoenen dan vervalt zijn 

recht op reclameren en wordt zijn setje niet meer aangepast. 
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3.5 Inleveren van de blazoenen 

Zodra de serie in zijn geheel geschoten is worden de blazoenen door de schutter weer op volgorde 

gelegd. Het laagste nummer van de serie komt bovenaan en de proefkaart daar weer bovenop. Het 

setje wordt, voorzien van het elastiekje, in de hiervoor aanwezige doos op de inschrijftafel gelegd. 

De blazoenen worden hierna door de wedstrijdleiding naar de jurykamer gebracht. 

De proefkaart wordt van de genummerde blazoenen gescheiden en bij de computer neergelegd. 

De setjes genummerde blazoenen worden op volgorde van inlevering bij de juryleden neergelegd. 

3.6 Uitslagverwerking 

Voor de verwerking van de uitslagen is een ruimte benodigd waar twee juryleden en de 

wedstrijdsecretaris tijdens de wedstrijd hun werk kunnen uitvoeren. In deze ruimte moet een 

elektriciteitsaansluiting aanwezig zijn. 

Samenstelling Jury 

De jury bestaat tijdens de B.K.B. wedstrijden uit twee personen, het 1e en het 2e jurylid. Het 1e 

jurylid is Math Rutten bij wedstrijden in Overloon en Jos Graat bij wedstrijden in Heijen. Het 2e 

jurylid wordt verzorgd door de hiervoor tijdens de jaarvergadering per wedstrijd aangewezen 

vereniging. Het definitieve schema hiervan wordt jaarlijks gelijktijdig met de notulen van de 

jaarvergadering verstrekt.  

Jurering 

Het 1e jurylid (Math Rutten of Jos Graat) beoordeelt de inslag en zet het punt rechtsonder in de 

hoek van het blazoen. Indien een binnenroos is geschoten wordt tevens een + genoteerd. Daarna 

kijkt het 2e jurylid (van een andere vereniging) of het 1e jurylid geen vergissing heeft gemaakt.  

Zodra het 2e jurylid denkt dat een schot onjuist beoordeeld is bekijken de juryleden samen de 

blazoen opnieuw op het punt alsnog vast te stellen. Indien er een verschil van mening blijft wordt 

de serie aan de wedstrijdleider voorgelegd. De beoordeling van de wedstrijdleider is bindend. 

Vervolgens telt het 2e jurylid het aantal toegekende punten en plusjes op en noteert dit op de 

achterzijde van blazoen 20. Hierna wordt het setje doorgegeven naar de wedstrijdsecretaris voor 

invoering in de computer. 

Uitslag invoeren in de computer 

De wedstrijdsecretaris zoekt op basis van het eerste blazoennummer de juiste proefkaart bij het 

setje blazoenen en voert de uitslagen op de computer in. Zodra dit gebeurd is ontvangt de schutter 

een strookje met de behaalde score. 
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3.7 Protest 

Indien een schutter denkt dat er een fout is gemaakt tijdens de uitslagverwerking meldt hij zich 

persoonlijk bij de wedstrijdleider. De wedstrijdleider zoekt de blazoenen van de betreffende 

schutter op en vraagt aan de juryleden om te kijken of ze een vergissing gemaakt hebben. Indien 

de juryleden, eventueel in samenspraak met de wedstrijdleider, bij hun besluit blijven staat de 

uitslag definitief vast. De wedstrijdleider deelt de uitkomst van de herbeoordeling mede aan de 

schutter. Indien de schutter er prijs op stelt mag hij samen met de wedstrijdleider de blazoenen 

inzien maar de uitslag wordt niet meer gewijzigd. 

De schutters die op vrijdagavond geschoten hebben waarbij er niet gejureerd is kunnen zich per 

mail melden bij het wedstrijdsecretariaat als zij denken dat er een fout gemaakt is. Dit kan tot 48 

uur na het per mail delen van de uitslagen. 

 

3.8 Opgelegd schieten 

Voor het opgelegd schieten zijn tijdens de wedstrijd standaarden van de B.K.B. beschikbaar. Deze 

standaarden zijn in hoogte verstelbaar zodat ze door alle schutters gebruikt kunnen worden. Voor 

zittende schutters is er een verkorte buis aanwezig zodat de standaard extra laag ingesteld kan 

worden. 

Het is daarnaast ook toegestaan om een eigen standaard te gebruiken voor het opgelegd schieten 

mits deze is voorzien van dezelfde veer als de door de B.K.B. beschikbaar gestelde standaarden. 

Indien gewenst kan deze veer verkregen worden bij Martien Willems uit Loo. 

  

Een verzoek om herbeoordeling van de uitslag mag alleen door de schutter bij de 

wedstrijdleider, of bij diens afwezigheid bij de wedstrijdsecretaris, worden gedaan. Dus 

nooit direct bij de juryleden. 
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4 Brabants kampioenschap 

Op een aantal punten wijkt het wedstrijdverloop van het Brabants kampioenschap af ten opzichte 

van hetgeen wat in hoofdstuk 3 is omschreven voor de 1e t/m 6e districtswedstrijd. Deze 

afwijkingen zijn in dit hoofdstuk omschreven. 

1. Het Brabants kampioenschap wordt alleen op zaterdag verschoten. Indien een vereniging 

door omstandigheden op zaterdag niet kan schieten kunnen zij vóór de jaarvergadering of 

het overleggesprek voorafgaand aan de wedstrijd een schriftelijk verzoek indienen om op 

vrijdagavond te schieten. De vergadering beslist over dit verzoek. 

2. Tijdens het Brabants kampioenschap worden de geschoten binnenrozen wel gejureerd 

maar tellen deze NIET mee voor de uitslag. Bij gelijke stand voor de eindrangschikking 

wordt afgekampt voor alle prijzen. Bij een gelijke stand buiten de prijzen geldt de normale 

natelling. 

Volgorde van afkampen: 

1) Algemeen Brabants kampioen persoonlijk diopter 

2) Persoonlijk per klasse diopter (Ere, A, B, C, D, Instap). De volgorde van de 

klassen wordt bepaald door de wedstrijdleiding in verband met de mogelijkheid dat 

een schutter meerdere malen moet afkampen. 

3) Persoonlijk zonder diopter 

4) Algemeen Brabants kampioen persoonlijk opgelegd 

5) Persoonlijk per klasse opgelegd (Ere, A, B, Instap). De volgorde van de klassen 

wordt bepaald door de wedstrijdleiding in verband met de mogelijkheid dat een 

schutter meerdere malen moet afkampen. 

6) Dames A en dames B 

7) Jeugd 

8) Korpsen 

Bij het afkampen worden de schutters gelijktijdig naar de baan gevraagd. Zij schieten twee 

proefschoten en daarna schot om schot waarbij de telling geldt van 6 t/m 10 punten. Is de stand na 

5 schoten nog gelijk dan telt bij de beoordeling vanaf het 6e schot de 10+ ook mee. Bij het 

afkampen voor de discipline opgelegd telt bij de beoordeling de 10+ al vanaf het eerste schot mee. 

 

Na afloop van het Brabants kampioenschap vindt er een prijsuitreiking plaats. De samenstelling 

van het prijzenpakket wordt jaarlijks op voordracht van de wedstrijdleiding door de jaarvergadering 

vastgesteld. De prijzen worden door de organiserende vereniging volgens het schema op de 

volgende pagina in volgorde van uitreiken neergezet. 

 

Inschrijftijden Brabants kampioenschap: 

 Zaterdag = 10:00 t/m 14:00 
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Persoonlijke prijzen: 

 Algemeen persoonlijk kampioen diopter --> 1e 

 Ere klasse  ** --> 1e 2e  

 A klasse  ** --> 1e 2e 

 B klasse  ** --> 1e 2e 3e 

 C klasse  ** --> 1e 2e 3e 

 D klasse  ** --> 1e 2e 3e 

 Instap  ** --> 1e  *  

 Jeugd  ** --> 1e  *  

 Zonder diopter --> 1e 

 Algemeen persoonlijk kampioen opgelegd  --> 1e 

 Ere klasse opgelegd  ** --> 1e 2e 3e 

 A klasse opgelegd  ** --> 1e 2e 3e 

 B klasse opgelegd  ** --> 1e 2e 

 Instap opgelegd  ** --> 1e  * 

 *     = Prijs wordt bij deelname van maar één schutter in deze klasse uitgereikt als deze schutter boven zijn 

gemiddelde geschoten heeft. 

 **   = Altijd 1 prijs, bij 4 schutters 2 prijzen en vanaf 6 schutters 3 prijzen 

Korpsprijzen: 

 Algemeen korps kampioen diopter --> 1e  (3x medaille)  

 Opgelegd --> 1e 

Naast de bovengenoemde prijzen worden tijdens het Brabants kampioenschap ook de prijzen van 

de competitie uitgereikt. Hierop wordt in hoofdstuk 5 ingegaan. 

Tot slot worden na afloop van de prijsuitreiking groepsfoto's gemaakt van de prijswinnaars van het 

Brabants kampioenschap en de competitie.  
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5 Competitie 

5.1 Competitie - persoonlijk 

Naast de persoonlijke prijzen van de B.K.B. wedstrijden kan iedere schutter tijdens de B.K.B. 

wedstrijden punten verdienen voor de competitie. Deze competitie is opgezet om deelname aan de 

B.K.B. wedstrijden te stimuleren. Na afloop van het seizoen worden de prijzen uitgereikt in de vorm 

van levensmiddelenpakketten. 

Aan het einde van de wedstrijd worden de punten voor de competitie door het wedstrijdsecretariaat 

toegekend. De toekenning is als volgt. 

1. De schutters worden in dezelfde klassen ingedeeld als waar zij zijn ingedeeld tijdens de 

wedstrijd (Ere, A, B, C, D, Instap, Zonder diopter, opgelegd Ere, opgelegd A, opgelegd B 

en opgelegd Instap). Jeugdschutters worden naast de voorgaande klassen voor de 

discipline diopter ook ingedeeld als jeugdschutter. 

2. De totaalscore van alle schutters wordt per klasse van hoog naar laag gesorteerd op: 

a. Totaal aantal behaalde punten, bij gelijke stand gevolgd door: 

b. Totaal aantal binnenrozen*, bij gelijke stand gevolgd door: 

c. Natelling van schot 20 tot schot 1 (volgorde 10+ [wint van 10], 10, 9, 8, 7 en 6), bij 

gelijke stand gevolgd door: 

d. Uitslag vorige wedstrijd 

* Aantal binnenrozen telt bij het Brabants kampioenschap WEL mee voor de competitie 

3. Volgens bovenstaande sortering ontvangt de hoogste schutter van iedere klasse 30 

punten. De tweede schutter 29, de derde schutter 28, enz. Indien een schutter niet heeft 

deelgenomen ontvangt hij 0 punten 

Zodra de punten zijn uitgewerkt worden deze per e-mail gestuurd naar de verenigingen en 

schutters die hun e-mailadres hebben doorgegeven aan het secretariaat. 

De lijst met de tussenstand van de competitie wordt na afloop van de wedstrijd door het 

wedstrijdsecretariaat per mail verspreid. Indien een schutter denkt dat er een fout is gemaakt bij de 

toekenning meldt hij zich bij het wedstrijdsecretariaat. Indien nodig wordt er een correctie 

aangebracht. Zijn er aan het einde van de eerstvolgende wedstrijd geen opmerkingen gemaakt dan 

is de uitslag van de vorige wedstrijd definitief vastgesteld en wordt deze niet meer gewijzigd. 

De toekenning van de competitiepunten van het Brabants kampioenschap wordt definitief 15 

minuten nadat de standenlijst aan het einde van deze wedstrijd is opgehangen. 

Vaststelling eindstand 

1. De toegekende competitiepunten van de 6 districtswedstrijden en het Brabants 

kampioenschap worden bij elkaar opgeteld. 

2. Van het totaal aantal competitiepunten wordt het laagste aantal competitiepunten, dat 

gedurende het seizoen verdiend is (minste wedstrijd), afgetrokken. 
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3. De winnaar per klasse wordt de schutter met het hoogste aantal competitiepunten (dus 

minus de wedstrijd met de minste punten). 

4. Bij een gelijke stand volgt sortering op de competitiepunten. Hierbij wordt teruggekeken 

vanaf het Brabants kampioenschap, 6e districtswedstrijd, 5e districtswedstrijd, enz. 

Onderstaand is een voorbeeld weergegeven voor de vaststelling van de eindstand. 
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1 193,05 24 199,13 30 196,11 26 197,06 29 197,08 29 200,13 30 199,11 30 198 24 174 

2 198,04 30 198,10 29 198,09 30 194,04 26 197,11 30 197,10 29 193,00 26 200 26 174 

3 194,06 27 197,06 28 197,06 28 193,07 25 197,08 28 195,07 26 196,05 29 191 25 166 

4 188,06 23 193,05 25 197,08 29 197,08 30 189,03 23 196,06 27 193,05 28 185 23 162 

5 196,07 29 189,05 24 191,06 22 194,08 27 191,03 24 195,03 25 193,02 27 178 22 156 

6 196,07 28 195,08 26 197,05 27 195,07 28 183,01 22 0,00   192,04 24 155   155 

7 190,05 27 189,05 26 187,05 24 189,04 22 190,04 25 0,00   0,00   124   124 

8 188,05 25 185,05 22 0,00   0,00   178,00 21 184,01 23 187,02 24 115   115 

9 193,07 28 190,05 28 0,00   196,07 30 0,00   0,00   189,02 26 112   112 

 

Prijzen persoonlijke competitie 

Het aantal uit te reiken competitieprijzen en de waarde van de levensmiddelenpakketten wordt 

jaarlijks op voordracht van de wedstrijdleiding door de jaarvergadering vastgesteld. Onderstaand is 

een overzicht van competitieprijzen weergegeven. 

Waarde levensmiddelenpakketten: 

 1e prijs --> € 14,00 

 2e prijs --> € 11,00 

 3e prijs --> € 8,50 

 

Prijzen: 

 Ere klasse  * --> 1e 2e  

 A klasse  * --> 1e 2e 

 B klasse  * --> 1e 2e 3e 

 C klasse  * --> 1e 2e 3e 

 D klasse  * --> 1e 2e 3e 

 Instap  * --> 1e    

 Jeugd  * --> 1e    

 Zonder diopter  * --> 1e  

 Ere klasse opgelegd  * --> 1e 2e 3e 

 A klasse opgelegd  * --> 1e 2e 3e 

 B klasse opgelegd  * --> 1e 2e  

 Instap opgelegd  * --> 1e   

 *     = Altijd 1 prijs, bij 4 schutters 2 prijzen en vanaf 6 schutters 3 prijzen 
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Bijzondere voorwaarden 

 

 

 

5.2 Competitie - korpsen 

Tijdens de B.K.B. wedstrijden kan iedere vereniging plus- en minpunten verdienen voor de 

competitie van de korpsen. Na afloop van het seizoen wordt een prijs uitgereikt in de vorm van een 

beker of plaquette aan de vereniging waarvan alle schutters tijdens de 7 wedstrijden de meeste 

pluspunten heeft verdiend. 

Iedere deelnemende schutter per vereniging krijgt een gemiddelde toebedeeld op basis van het 

gemiddelde van het voorgaande seizoen op 0 decimalen afgerond. Hierbij wordt <0,500 naar 

beneden afgerond en  0,500 naar boven. 

Voor nieuwe schutters wordt door de vereniging, bij aanmelding, een gemiddelde opgegeven zoals 

de schutter op de oefenavond van de club schiet. Indien geen gemiddelde bekend is wordt 175 

aangehouden. Na deelname aan 3 wedstrijden wordt dit gemiddelde voor de resterende 

wedstrijden van het seizoen aangepast aan het gemiddelde van de eerste drie geschoten 

wedstrijden. 

Uitleg 

Alle schutters verdienen persoonlijk plus- en minpunten tijdens een wedstrijd op basis van de tabel 

‘Plus- en minpunten. Deze persoonlijke punten van alle schutters van een vereniging worden per 

wedstrijd bij elkaar opgeteld en gedeeld door het aantal deelnemers van de vereniging die aan die 

wedstrijd hebben deelgenomen. Deze uitkomst levert het aantal punten op voor de vereniging. Dit 

puntenaantal wordt op 3 decimalen afgerond. 

Ook de plus- en minpunten van schutters die alleen aan de discipline opgelegd deelnemen tellen 

mee voor deze competitieprijs.  

Indien een vereniging met minder dan 3 personen op een wedstrijd aanwezig is ontvangt de 

vereniging -3 punten per schutter die ze tekort komen. Dit zodat ook deze vereniging kans maakt 

op de competitieprijs. Komt een vereniging bijvoorbeeld met twee schutters op een wedstrijd dan 

wordt het puntenaantal van deze schutters aangevuld met -3 punten voor de 3e (ontbrekende) 

schutter. Voor de eindstand van de competitie worden eerst de punten van alle 7 wedstrijden (6 

districtswedstrijden + Brabants kampioenschap) opgeteld. Daarna wordt hiervan het slechtste 

resultaat afgetrokken. 

 

Prijzen, welke niet worden afgehaald tijdens de prijsuitreiking, worden niet nabezorgd. 

Indien niemand de prijs afhaalt wordt deze na afloop onder de aanwezige schutters (die 

lid zijn van de B.K.B.) verloot. 

 

   

 

Het is niet mogelijk om een wedstrijd voor de competitie vooruit te schieten of in te 

halen. 

 

   

 

Om in aanmerking te komen voor de prijzen moet men aan minimaal 5 van de 7 

wedstrijden hebben deelgenomen. 

Als het in de instap en jeugdklasse op voorhand niet vaststaat hoeveel schutters aan 

minimaal 5 van de 7 wedstrijden hebben deelgenomen worden de prijzen later ingekocht 

en nabezorgd. 
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De ranking wordt vervolgens bepaald door de onderstaande sortering: 

a. Aflopende sortering van het totaal aantal behaalde punten van de vereniging minus de 

slechtste wedstrijd, bij gelijke stand gevolgd door: 

b. Natelling over toegekende punten tijdens het Brabants kampioenschap, bij gelijke stand 

gevolgd door: 

c. Natelling over toegekende punten 6e districtswedstrijd, gevolgd door de 5e, 4e, 3e, 2e en 1e 

districtswedstrijd. 

Indien er met voorgaande natelling geen verschil ontstaat voor de verdere ranking beslist de 

wedstrijdleiding. 

Voorbeeld toekenning punten per vereniging 

S
c
h

u
tt

e
r 

G
e
m

id
d

e
ld

e
 

1
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

2
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

3
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

4
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

5
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

6
e
 D

is
tr

ic
ts

 

w
e
d

s
tr

ij
d

 

P
u
n
te

n
 

B
ra

b
a
n

ts
 

k
a
m

p
io

e
n

s
c

h
a
p

 

P
u
n
te

n
 

S
u

b
to

ta
a
l 

L
a
a
g
s
te

 

T
o

ta
a
l 

1 187,750  189 2 191 3 191 3 192 3 185 -1 192 3 192 3 16 -1 17 

2 188,333  186 0 192 3 187 0 191 3 191 3 180 -3 191 3 9 -3 12 

3 194,500  194 1 197 3 197 3 193 0 197 3 188 -3  -3 4 -3 7 

4 184,250          190 3 192 3 190 3 178 -3     6 -3 9 

5 197,000  193 -1 199 3 196 1 197 2 197 2 200 3     10 -1 11 

6 189,875  190 1 189 0 190 1 190 1 186 -2 194 3     4 -2 6 

Punten 3 12 11 12 8 0 3 

9,166 0,000 8,643 Schutters 5 5 6 6 6 6 3 

Korpspunten 0,600 2,400 1,833 2,000 1,333 0,000 1,000 

 

Voorbeeld eindstand 
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1 -3,000 1,250 2,000 1,000 1,571 1,715 3,000 7,536 -3,000 10,536 

2 0,400 1,556 1,775 1,250 1,530 2,125 2,300 10,936 0,400 10,536 

3 1,444 1,000 1,111 2,111 0,000 2,000 1,375 9,041 0,000 9,041 

4 0,636 0,667 2,100 1,000 0,917 1,273 0,182 6,775 0,182 6,593 

5 1,500 0,250 2,125 1,444 0,200 -0,125  -1,000 5,394  -1,000 6,394 

6 1,200 0,200 1,600 -1,250 -0,600 -0,250 -1,250 -0,350 -1,250 0,900 

7 -1,625 -0,714 -1,112 -0,833 1,286 -0,800 -1,000 -4,798 -1,625 -3,173 

8 -1,625 -0,714 -3,000 0,000 1,286  -3,000 1,250 -5,803 -3,000 -2,803 
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Onderstaand is de tabel weergegeven die gebruikt wordt voor de toekenning van de plus- en 

minpunten. 

BIJ 
GEMIDDELDE 

+ 3 
PUNTEN 

+ 2 
PUNTEN 

+1 
PUNT 

0 
PUNTEN 

0 
PUNTEN 

-1 
PUNT 

-2 
PUNTEN 

-3 
PUNTEN 

199 199 198 197 196 195 194 193 192 

198 199 198 197 196 195 194 193 192 

197 198 197 196 195 194 193 192 191 

196 197 196 195 194 193 192 191 190 

195 196 195 194 193 192 191 190 189 

194 195 194 193 192 191 190 189 188 

193 194 193 192 191 190 189 188 187 

192 194 193 192 191 190 189 188 187 

191 193 192 191 190 189 188 187 186 

190 192 191 190 189 188 187 186 185 

189 191 190 189 188 187 186 185 184 

188 190 189 188 187 186 185 184 183 

187 189 188 187 186 185 184 183 182 

186 188 187 186 185 184 183 182 181 

185 187 186 185 184 183 182 181 180 

184 186 185 184 183 182 181 180 179 

183 185 184 183 182 181 180 179 178 

182 184 183 182 181 180 179 178 177 

181 183 182 181 180 179 178 177 176 

180 183 182 181 180 179 178 177 176 

179 182 181 180 179 178 177 176 175 

178 181 180 179 178 177 176 175 174 

177 180 179 178 177 176 175 174 173 

176 179 178 177 176 175 174 173 172 

175 178 177 176 175 174 173 172 171 

174 177 176 175 174 173 172 171 170 

173 176 175 174 173 172 171 170 169 

172 175 174 173 172 171 170 169 168 

171 174 173 172 171 170 169 168 167 

170 174 173 172 171 170 169 168 167 

169 173 172 171 170 169 168 167 166 

168 172 171 170 169 168 167 166 165 

167 171 170 169 168 167 166 165 164 

166 170 169 168 167 166 165 164 163 

165 169 168 167 166 165 164 163 162 

164 168 167 166 165 164 163 162 161 

163 167 166 165 164 163 162 161 160 

162 166 165 164 163 162 161 160 159 

161 165 164 163 162 161 160 159 158 

Tabel 5.1 – Toekenning plus- en minpunten 
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Prijzen competitie korpsen 

Het aantal uit te reiken competitieprijzen wordt jaarlijks op voordracht van de wedstrijdleiding door 

de jaarvergadering vastgesteld. Onderstaand is een overzicht van competitieprijzen weergegeven. 

Prijzen: 

 Competitie verenigingen --> 1e prijs 

Bijzondere voorwaarden 

 

 

 

  

Het is niet mogelijk om een wedstrijd voor de competitie vooruit te schieten of in te 

halen. 
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6 Koningen, dames en jeugdwedstrijd 

De koningen, dames en jeugdwedstrijd wordt elk seizoen in december georganiseerd. De 

organiserende vereniging zorgt er voor dat tijdig minimaal 8 gelijke loopbanen opgebouwd staan 

met scoreborden voor de uitslag van de jurering. Dit mogen eventueel ook de verenigingsbanen 

zijn. Daarnaast zorgen ze ervoor dat er een podium van minimaal 2,5 x 2,5 m opgebouwd staat 

vanwaar de wedstrijdleiding zicht heeft op de schutters en de scoreborden. De banen moeten 

voorzien zijn van een "rode lamp" voor het vrijgeven van de banen. Op het podium moet een 

aansluiting aanwezig zijn voor elektriciteit. Voor de standplaats van de schutters worden tafels 

geplaatst waar de pijlen teruggezet kunnen worden. Ook staan er voldoende stoelen achter de 

schutters waar zij kunnen gaan zitten tussen de schoten. Tot slot zorgt de organiserende 

vereniging voor 2 pijlendragers en 2 blazoenen wisselaars. 

Tijdens deze wedstrijd wordt aan de blok gejureerd. Hiervoor worden twee teams gevormd van één 

door de wedstrijdleider aangewezen jurylid en één pijlendrager van de organiserende vereniging. 

Het jurylid en de pijlendrager beoordelen samen het schot en noteren de uitslag op het scorebord. 

Één team jureert de banen 1 t/m 4 en het andere team de banen 5 t/m 8. Na vijf tellende schoten 

wisselen de juryleden van banen. 

Een schutter mag, indien hij twijfels heeft over de beoordeling van zijn schot, de wedstrijdleider 

vragen om herbeoordeling van zijn schot. De vraag om herbeoordeling mag alleen door de schutter 

zelf en alleen bij de wedstrijdleider gedaan worden voordat de banen vrijgegeven worden voor de 

volgende serie schoten. De wedstrijdleider zal dan de juryleden vragen om te kijken of ze een 

vergissing gemaakt hebben. De uitslag van deze beoordeling, eventueel in samenspraak met de 

wedstrijdleider, is bindend. Op verzoek van de schutter mag hij daarna samen met de 

wedstrijdleider het blazoen bekijken maar de uitslag van de herbeoordeling wordt niet meer 

aangepast. 

De volgorde van de series voor de koningen, dames en jeugd wordt door de wedstrijdleider in 

samenspraak met de schutters bepaald. Hij probeert hierbij zo goed mogelijk rekening te houden 

met de wensen en mogelijkheden van de schutters. Indien een schutter aan meerdere onderdelen 

mag deelnemen (bijvoorbeeld: koningen + dames of dames + jeugd) dan schiet deze één serie 

welke voor alle onderdelen telt.  

De koningen mogen een buitenschot niet overschieten. Een buitenschot telt als een 5 (ook als de 

koning een dame is). De dames schutters mogen een buitenschot wel overschieten (ook als koning 

maar voor de koningsserie telt dit schot dan niet mee). Alle overschoten worden aan het eind van 

de serie geschoten.  

 

 

 

Inschrijftijden Koningen, dames en jeugdwedstrijd: 

 Zaterdag = inschrijven t/m 10:30 

    aanvang wedstrijd om 11:00 
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6.1 Koningen (diopter en opgelegd) 

Aan de koningenwedstrijd mogen alle aangemelde koningen van verenigingen die aangesloten zijn 

bij de B.K.B. deelnemen die persoonlijk in het bezit zijn van een licentie. Per vereniging mag 1 

diopter koning en 1 opgelegd koning worden aangemeld. Hierbij geldt dat de aangemelde koning in 

het bezit moet zijn van een B.K.B. licentie voor de betreffende discipline. Voor de discipline diopter 

en opgelegd mag niet dezelfde schutter als koning worden aangewezen. 

De diopter koningen en opgelegd koningen schieten ieder een aparte wedstrijd waarbij voor iedere 

discipline een prijs beschikbaar is. 

De wedstrijd bestaat uit een voorronde van 2 proefschoten en 25 tellende schoten en een finale 

bestaande uit ook 2 proefschoten en 25 tellende schoten. Het totaal van de 50 schoten telt voor de 

eindstand. Bij gelijke stand na de finale wordt er door de betreffende schutters afgekampt. Het 

kampen bestaat uit 2 proefschoten en daarna schot om schot waarbij de tellening geldt van 6 t/m 

10 punten. Is de stand na 5 schoten nog gelijk dan telt bij de beoordeling vanaf het 6e schot de 10+ 

ook mee. 

De schutters worden per 2 op een baan ingedeeld door de wedstrijdleider (1 diopter schutter en 1 

opgelegd koning zodat er tussentijds niet met de standaarden gewisseld hoeft te worden). Een 

schutter schiet eerst 2 proefschoten en dan een tellend schot. Vervolgens schiet de tweede 

schutter 2 proefschoten en een tellend schot. De resterende 24 schoten worden om en om door de 

schutters geschoten. 

Prijzen 

De winnaar van de diopter koningenwedstrijd krijgt de tinnen B.K.B. koningen wisselbeker één jaar 

in zijn bezit en ontvangt daarnaast een blijvende herinnering. De tinnen wisselbeker kan NIET 

blijvend gewonnen worden. 

De winnaar van de opgelegd koningenwedstrijd krijgt de Henri v.d. Berg wisselbeker één jaar in 

bezit en ontvangt daarnaast een blijvende herinnering. 

6.2 Dames 

Aan de dameswedstrijd mogen alle aangemelde dames van verenigingen die aangesloten zijn bij 

de B.K.B. deelnemen die persoonlijk in het bezit zijn van een licentie. 

De wedstrijd bestaat uit één ronde van 2 proef en 25 tellende schoten. Bij gelijke stand wordt er 

door de betreffende dames afgekampt. Het kampen bestaat uit 2 proefschoten en daarna schot om 

schot waarbij de tellening geldt van 6 t/m 10 punten. Is de stand na 5 schoten nog gelijk dan telt bij 

de beoordeling vanaf het 6e schot de 10+ ook mee. 

De dames worden per 2 op een baan ingedeeld door de wedstrijdleider. Een dame schiet eerst 2 

proefschoten en dan een tellend schot. Vervolgens schiet de tweede dame 2 proefschoten en een 

tellend schot. De resterende 24 schoten worden om en om door de dames geschoten. 
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Prijzen 

De samenstelling van het prijzenpakket wordt jaarlijks op voordracht van de wedstrijdleiding door 

de jaarvergadering vastgesteld. Onderstaand is een overzicht van de prijzen weergegeven. 

 Dames  * --> 1e 2e 3e 

 *   = Altijd 1 prijs, bij 4 schutters 2 prijzen en vanaf 6 schutters 3 prijzen 

6.3 Jeugd 

Aan de jeugdwedstrijd mogen alle aangemelde jeugdleden van verenigingen die aangesloten zijn 

bij de B.K.B. deelnemen die persoonlijk in het bezit zijn van een licentie. 

De wedstrijd bestaat uit één ronde van 2 proef en 25 tellende schoten. Bij gelijke stand wordt er 

door de betreffende jeugdleden afgekampt. Het kampen bestaat uit 2 proefschoten en daarna 

schot om schot waarbij de tellening geldt van 6 t/m 10 punten. Is de stand na 5 schoten nog gelijk 

dan telt bij de beoordeling vanaf het 6e schot de 10+ ook mee. 

De jeugdleden worden per 2 op een baan ingedeeld door de wedstrijdleider. Een jeugdlid schiet 

eerst 2 proefschoten en dan een tellend schot. Vervolgens schiet het tweede jeugdlid 2 

proefschoten en een tellend schot. De resterende 24 schoten worden om en om door de 

jeugdleden geschoten. 

Prijzen 

De samenstelling van het prijzenpakket wordt jaarlijks op voordracht van de wedstrijdleiding door 

de jaarvergadering vastgesteld. Onderstaand is een overzicht van de prijzen weergegeven. 

 Jeugd  * --> 1e 2e 3e  

 *   = Altijd 1 prijs, bij 4 schutters 2 prijzen en vanaf 6 schutters 3 prijzen. 


